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EXERCICE A ‒ Un brin en matière synthétique (10 points) 
 
Q1. 
Lorsque θ est petit, on considère que tan (θ) ≈ θ : 

tan (θ)  =
L/2

D
 

θ =
L

2D
 

 
Q2. 

θ =
λ

a
 

 

Or 

θ =
L

2D
 

D’ou 

L

2D
=

λ

a
 

a ×
L

2D
= λ 

a =
2Dλ

L
 

 
Q3. 
Sur la figure 2, on lit : 
L = 0,6 × 10−2 − (−0,6 × 10−2) 
L = 1,2 × 10−2 𝑚 
 
 

a =
2Dλ

L
 

a =
2 × 1,7 × 6,5 × 10−7

1,2 × 10−2
 

a = 1,8 × 10−4 𝑚 

 
Q4. 

u(a) = a ×
u(L)

L
 

u(a) = 1,8 × 10−4  ×
1 × 10−3

1,2 × 10−2 

u(a) = 2 × 10−5 m 
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Q5. 
On ne nous donne pas la formule du z-score. 
 
Méthode 1 : on connait la formule du z-score. 

z = |
a − aref

u(a)
| 

z = |
1,8 × 10−4 − 1,7 × 10−4

2 × 10−5 | 

z = 0,5 

z < 2 : le résultat de la mesure est en accord avec celui du brin issu de la crinière du cheval. 

 

Méthode é : on ne connait la formule du z-score. 
a = 1,8 × 10−4 ± 2 × 10−5 𝑚 
a = 1,8 × 10−4 ± 0,2 × 10−4 𝑚 
a = (1,8 ± 0,2) × 10−4 𝑚 
1,6 × 10−4m < a < 2,0 × 10−4 𝑚 
 

aref = 1,7 × 10−4𝑚 est compris dans cet intervalle. 

Ainsi, le résultat de la mesure est en accord avec celui du brin issu de la crinière du cheval. 
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